

**ÁLTALÁNOS TUDNIVALÓK AZ IDEI OKTATÁSI ÉVRŐL.** A 2006/2207. évi tanév szeptember 1-től 2007. június 15-ig tart. Az úgynevezett szorgalmi időszak 180/181 nap lesz, melyből az intézmények 5/6 napot fordíthatnak tanításon kívüli teendőkre. Az Oktatási Törvény – és az Országos Közoktatási Értékelési és Vizsgaközpont (OKÉV) – rendelkezése szerint az iskolák kötelesek egy napot a diákönkormányzatok szervezésére bízni. S ha már a szabályokról, rendeletekről beszéltünk, fontos tudni, a tanév kezdő- és záró dátuma nem módosítható, ugyanakkor az évközi szünetek időpontjával már szabadabban bánhatnak az intézmények. Az őszi (október 30. – november 3.), a téli (december 27. – január 2.) és a tavasz (április 5-10.) szünetek időpontja szabadon elcsúsztatható, kiegészíthető (például a síszünettel). Ugyanakkor az intézményeknek ezekben az időszakokban is biztosítaniuk kell a gyerekek felügyeletét. Amennyiben ez nem történik meg, és emiatt a szülő panasszal él, az OKÉV azonnali vizsgálatot rendel el, és az adott intézményt szabálysértési bírsággal sújthatja.

Az idei tanévben országos szinten 1,4 millió diák vesz részt a közoktatásban (általános- és középiskolák). Ebből 97.600 első osztályos ül be az iskolapadba. Gyakorlatilag először fordul elő, hogy az elsősök száma a kritikus 100.000-es határ alatt maradt. A közoktatásban résztvevők száma egyébként már évtizedek óta csökken, de amíg 1980-90 között „mindössze” 30.000-rel kevesebb diákot regisztráltak, addig ez a tendencia a rendszerváltást követően jelentősen felgyorsult: 1990-2005 között a csökkenés mértéke már 300.000-re emelkedett, és a diákok száma 2010-ig várhatóan újabb 70.000 fővel lesz majd kevesebb.

Az általános tudnivalók közé tartoznak még: a középiskolai felvételik jelentkezési határideje 2007. február 16., a közös írásbeli felvételikre pedig még idén, december 8-án sor kerül. A felvételik időszaka 2007. február 19. és március 9. közé esik, az intézmények pedig 2007. április 25-ig kötelesek értesíteni a diákokat a vizsgák eredményeiről. A felvételikre való felkészítés megkönnyítése érdekében az OKÉV – igény szerint – október végén egy felkészítő jellegű tájékoztatót tart a nyolcadikos osztályfőnökök számára. Erre október 1-ig jelentkezhetnek az intézmények.

Már megszokott dolog, hogy az OKÉV 4-6-8-10. évfolyamokon

# Oktatási körkép



**Rátonyi Gábor polgármester ünnepi köszöntőt mond a Stefánia Palota színháztermében rendezett tanévnyitón**

matematika és magyar tantárgyakból méréseket tart. Újdonság azonban, hogy azokban az intézményekben, ahol ezen mérések eredménye az országos átlag alatt marad, a jövőben nem elég csak az iskola vezetésének reagálnia, hanem a fenntartónak is kötelező lesz intézkedési tervet készítenie, melyet az OKÉV nemcsak jóváhagy, hanem annak megvalósítását is ellenőrizni fogja.

## XVI. kerület

A kerületben az idei tanév megkezdése előtt az óvodai férőhelyek váratlan és drasztikus hiánya borzolta a kedélyeket. Az elsődleges adatok alapján úgy tűnt, idén közel 170 gyerek elhelyezése jelent majd gondot a kerületben. Az alaposabb vizsgálat megállapította, hogy a valós szám ennél jóval kevesebb, ám még mindig jelentősnek mondható, ezért a kerület legnagyobb intézmény-fenntartója, az önkormányzat sürgős lépésre szánta el magát: a közel 70 gyereket ideiglenesen a Monoki és Jövendő utcai óvodák tornaszobájában helyezte el, emellett kibővítette a Hársfa utcai kétszobás kis óvodát, és belekezdtek egy esetlegesen építendő új óvoda tervezésébe is. Az óvodai létszám megemelkedése egyelőre nem érinti az iskolákat, a szülők ugyanis előszeretettel tartják az iskolaérettségen túl is óvodában a gyermeküket. Az óvodai férőhely hiányának ez is volt az egyik oka, a lakóparkokba beköltöző új családok által generált igények mellett.

A nyáron gőzerővel zajlottak a felújítások is: az úgynevezett

leti gimnáziumok már eddig is nagy lépést tettek afelé, hogy a nyelvtanítás színvonala megemelkedjen. A Szerb Antal Gimnáziumban ugyanis már két éve létezik nyelvi előkészítő, a Táncsics Mihály Gimnázium tantesztülete pedig idén döntött úgy, hogy kezdeményezi az önkormányzatnál a „0.” évfolyam bevezetését.

## Zugló

A XIV. kerületben nagy hagyományokra tekint vissza az új tanévnek egy központi nagy ünnepséggel történő megnyitása. Ez a szép hagyomány néhány évvel ezelőtt úgy módosult, hogy a tanévnyitónak mindig az a kerületi intézmény a házigazdája, amelyik abban a naptári évben jubileumot ünnepel. Idén ennek megfelelően a Stefánia Palota színháztermében két kerületi iskola vezetői, pedagógusai és diákjai köszöntötték a vendégeket. A két házigazda intézmény, az idén egyaránt az 50. évfordulóját ünneplő Hunyadi János és Heltai Gáspár Általános Iskola volt.

– *Zűrzavaros időket élünk –* mondta Rátonyi Gábor polgármester ünnepi köszöntőjében –, *éppen ezért csak a valódi tudás teheti ellenállóvá gyermekeinket, s helyezheti őket biztonságba. Csak a jól megalapozott tudás mentheti meg őket attól, nehogy szolgai követőkkel váljanak, ne hogy állandóan hasonuljanak, idomuljanak.*

Ha az ünnepség szervezőit nézzük, akkor máris elmondható, hogy mindkét jubiláns intézményben nagy hangsúlyt helyeznek az egyéniségek képzésére. A Hunyadi évek, sőt évtizedek óta kiváló a zenei képzés, az iskolai kórus a zenei fesztiválokon rendre a legmagasabb minősítést kapja, a Heltai pedig a Montessori módszert lelt otthonra. A két iskola pedig már a központi tanévnyitói ünnepségen bizonyította, hogy a diákjai a nyáron sem felejtették a tavaly, és a korábbi években tanultakból. A rendkívül látványos ünnepi műsor részeként egyéb hagyományos díjátadásokra is sor került.

Zölde Józsefné, a Jókai Mór Általános Iskola igazgatónője és Bokor Istvánné, a Narancs Óvoda vezetője főtanácsosi címet kapott, kiváló szakmai munkája eredményeképpen elismerésben részesült Konorót Gáborné, a Liszt Ferenc Általános Iskola énektanára, kórusvezetője. 50 éves diplomája elismeréseképpen Debreceni Árpádnét és Mikó Lászlónét is köszöntötték. A kerületi elismerések után a házigazda iskolák is díjakat adtak át. Földesné Fábrián Csilla, a Heltai Gáspár Általános Iskola vezetője Kőszegi Lászlóné és Nagy László szülőknek a jubileumi rendezvény megszervezésében nyújtott segítségért, Szabó Dorottya és Maros Roland volt diákoknak a nyolcéves teljesítményükért jubileumi emléklapot adományozott, Kiss Virág és Vidor Győző 6-os tanulókat pedig a Jubileumi Év Diákjainak nevezte ki. Csefkó Györgyi, a Hunyadi János Általános Iskola igazgatója Jaczina György szülőt, Tamás László önkormányzati képviselőt és Farkas László régi diákot egyaránt emléklappal jutalmazta.

Zugló valamennyi iskolájában szeptember 1-jén ünnepséggel kezdődött a tanév. Közülük két esemény mindenképpen kiemelkedett. A Széchenyi István Általános Iskola diákjai ugyanis az évnyitót követően ünnepélyes keretek között vehették birtokukba a tavaly augusztusban egy hatalmas beázás miatt használhatatlanná vált, ám idén nyáron megszüpült tornatermüket. A beruházás a biztosító, az önkormányzat, az iskola és egy felajánló közös összefogásából valósulhatott meg.

Néhány utcával odébb, a Csáktornya parki Munkácsy Mihály Általános Iskolában a tanévközdést követően szintén avatóünnepséget tartottak. A zugló művészeti képzés egyik fellegvárának számító iskola az önkormányzat jóvoltából – és 100 millió Ft-os beruházásából – szeptember 1-től öt tanteremnek, egy vízszobának és egy lépcsőháznak helyet biztosító új szinttel lett gazdagabb. (M)

## Kibővült a Hársfa utcai óvoda

Rekordidő alatt készült el a rákosszentmihályi Hársfa utcai, eddig kétszobás óvoda bővítése: szeptember 1-jén ünnepélyes keretek között már át is adták a 24 kiscsoportos óvodás helyét biztosító új csoportszobát és kiegészítő egységeit. (Képünkön Péter Endréné óvodavezető és Abonyi János alpolgármester)

Az idei felvételik után derült ki, hogy milyen komoly helyhiány van az óvodai férőhelyekben, az elutasítottak közül többen is fellebbeztek. A képviselőtestület végül július 11-én döntött: az eredetileg jövőre tervezett felújítást idén nyárra előrehozták. (Már-mint a maradék másfél hónapra!) A Hársfa és Rákosi út sarkán lévő óvoda két éve üresen álló épületrésze csaknem fél évszázadig a hajdani óvodavezető lakása volt, s nyugalomba vonulása után még vagy 20 évig – haláláig – használója maradt. A megüresedett épületrészbe elsősorban egy tornaszobát és egy

logopédiai helyiséget terveztek a felújítás keretein belül. Ám a szorongató helyhiány miatt változtak a tervek: tornaszoba egy újabb csoportszobává lényegült át, az viszont jó hír, hogy a logopédiai foglalkozást meg tudják majd oldani házon belül (eddig egy másik óvodába kellett a szülőknek a gyerekeket átvinni logopédiára).

A kivitelezők szinte éjjel-nappal dolgoztak, de az óvoda dolgozói sem tétlenkedtek ezidő alatt. Az eredmény azonban önmagáért beszél, hála minden résztvevőnek! Az önkormányzat költségvetését 18 millió forinttal megterhelő beruházást az óvoda saját – eszközfejlesztésre szánt – pénzeszközeiből több mint egymillió forinttal megtoldotta, s ebből sikerült többek között a régi épületrész öltözőszekrényeit és 80 négyzetmé-



teren a PVC-padlót is kicserélni – egységesen az új résszel – s még a konyha is kapott egy korszerű beépített szekrényt.

Az új és régi ovisok örömmel vették birtokba a tervezett időben megnyitott óvodát – azt persze csak kevesen tudták, hogy előző este még csempét fugáztak a munkások. Minden jó, ha a vége jó... (Sz. K.)

**Férfiaknak** akik elegánsak akarnak lenni  
ELFOGADHATÓ ÁRON!

Szentmihályi

**ÖLTÖNYHÁZ**

Bp. XVI. Rákosi út 194. • 405-3921

Nyitva: héftől - péntekig: 10-18-ig, szombaton: 9-13-ig.

**Öltönyök, szmokingok, zakók, pantallók ingek, nyakkendők, övek, zoknik, és más kiegészítők**

**Első osztályú ingek akcióban: 990 Ft – a készlet erejéig!**

(Szakszerű méretre igazítást vállalunk!)

**És ebben nincs semmi trükk!**